
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

1 

 

Ata nº. 013/24 

 

 

 

  Ata da 13ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a décima 

terceira Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as atas das Sessões anteriores. 

Ata da 12ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e sete de março de dois mil e vinte e quatro, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 12ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 02ª Sessão Extraordinária do Quarto 

Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada 

no dia vinte e sete de março de dois mil e vinte e quatro, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 

122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem 

cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 02ª Sessão Extraordinária 

do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0016 

de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Retomar as Atividades da 

Escolinha de Futebol. O Segundo secretário fez a leitura. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Indicação nº 0016 de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

– Retomar as Atividades da Escolinha de Futebol foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0057 de 18 de Março de 2024 – 

Vereador Carlos António de Lima – Substituição do Soprador de Folhas por Vassouras. O Segundo 

Secretário fez a leitura. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que foi pedido pela população uma vez 

que o soprador acaba levantando mais poeira para dentro das casas das pessoas. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão A Indicação nº 

0057 de 18 de Março de 2024 – Vereador Carlos António de Lima – Substituição do Soprador de 

Folhas por Vassouras foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou 

para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projeto a ser discutido e votado nesta 

Fase da Sessão. Urgência Especial. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei nº 0161 de 18 de Março de 2024 – Poder Executivo Municipal – Cria Vagas, 
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Modifica os Anexos I-A, III e IV da Lei nº 619 de 18 de Abril de 2018 e suas Alterações, e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a dispensa da 

leitura e de seus pareceres uma vez que já foram lidos na Casa. O Presidente colocou em Discussão o 

referido pedido. Não havendo inscritos, o Presidente colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente colocou em Primeira Discussão o referido projeto. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Juan Pablo que falou que o projeto chegou em caráter de emergência, falou que o projeto 

deveria ter sido tramitado de forma ordinária uma vez que o município seria onerado em mais de meio 

milhão de reais; falou da determinação de um concurso feito em 2009 e do feito da prefeitura em criar 

novos cargos; falou que o projeto tinha uma série de erros. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0161 

de 18 de Março de 2024 – Poder Executivo Municipal – Cria Vagas, Modifica os Anexos I-A, III e IV 

da Lei nº 619 de 18 de Abril de 2018 e suas Alterações, e dá outras Providências foi aprovado pela 

maioria em Primeira Votação. Votaram contra os vereadores Edson Vander e Juan Pablo. Terminada 

a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Edson Vander da Silva que indicou a reintrodução dos 

jogos estudantis nas escolas, incluindo esportes para estudantes com deficiência. O Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que essa 

introdução era uma medida que beneficiaria todos, fortalecendo os laços comunitários, promovendo a 

igualdade de oportunidades e contribuindo para o desenvolvimento integral dos estudantes. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação do Vereador Edson Vander foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que fosse adotado, por prazo indeterminado, a 

redução de carga horária dos servidores públicos com TEA e daqueles que eram responsáveis por 

pessoas com TEA. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que o espectro autista não tinha cura necessitava de cuidados permanentes, 

assim como o laudo não era modificado, portanto era necessária a renovação de seis em seis meses pela 

medicina do trabalho, tampouco a contestação, em mudança de gestão. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador 

Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís 

Fernando da Silva que indicou a troca de lâmpadas normais para as de led no Loteamento Ypê e Rua 

Professora Dona Betina. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que falou ter sido pedido dos moradores. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando 

Beleza foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta 

Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador 

inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, o vereador Ronário. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que mais uma vez deixou a 

todos um bom dia e falou do dia mundial do autismo; falou de emendas que estava buscando para atenuar 

essas questões na cidade; falou da preocupação com a classe; falou que não ia desistir do centro de 

referência para essa classe e que lhe foi dito que quando o hospital ficasse pronto essa unidade seria 

transferida para lá. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 

Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, 
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faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo 

da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan 

Pablo desejou a todos um bom dia e falou do abril laranja, mês contra os maus tratos aos animais; 

parabenizou todos os protetores e falou que cada um fazia a diferença. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio 

de Lima, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso 

da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou novamente sobre a causa autista. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou 

o Iuri, funcionário da Casa; convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. 

Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 

nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta minutos desejando 

a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 

vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _______________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ___________________________________________________________ 

 

 

  Ata da 13ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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